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Objetos sem classes

« Um objeto tem duas visOes: a de fora e a de dentro

* Visto de fora, um objeto € uma entidade opaca, para a qual podemos mandar
mensagens; uma mensagem pode ter argumentos, que sao outros objetos, e
gera uma resposta, que tambem e umobjeto — clan N\, W ~ hJ,

* Visto de dentro, um objeto tem um conjunto de campos, € um conjunto de
metodos, que correspondem as mensagens que esses objetos podem
responder

« O codigo de um método tem acesso aos campos do objeto, e também pode
clonar o objeto, criando uma copia do mesmo



Proto quadt oy’
N
« proto € em esséncia uma linguagem imperativa, como Object.counterﬁ)
MicroC def inc(n)
@ = @0 + n
end
z , def dec(n
« SO que os valores de proto agora podem ser numeros ou @ = @)_ N
objetos — {uygee pern-lea end
end

« Objetos tém campos, que sao uma lista de enderecos
de memoria

« Temos as mesmas operacoes de MicroC para numeros,
mas nao temos mais * e &

* Aoperacao \E@_: acessa um campo do objeto corrente

print(counter.inc(1));
print(counter.inc(4));
print(counter.dec(2))
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self

« Afuncéao eval para as expressoes de proto precisa
receber mais um parametro: o objeto corrente

e 5S40 0s campos desse objeto que o operador @
manipula; quando enviamos uma mensagem a outro
objeto, o corpo do método é avaliado com o outro objeto
como objeto corrente

« Vamos chamar o objeto corrente de self, e expor ele
para o programa com uma primitiva com esse nome

object counter(1)
def inc(n)
@ = @0 + n
end
def dec(n)
self.inc(-n)
end
end

print(counter.inc(1));
print(counter.inc(4));
print(counter.dec(2))



new

Dentro de um objeto, a primitiva new cria um clone  object counter(1)

_ def inc(n)
do objeto @ = @ + n

end

0 g | 50 inicializad def dec(n)
S Campos do clone sao Iniclalizados com 0sS self.inc(-n)

mesmos valores dos campos do objeto original, mas end

em enderecos diferentes def clone()
new
end
O clone e o objeto original tém identidades end
diferentes: self == new é falso

print(counter.inc(3));
let c1 = counter.clone() in
print(cl.inc(5));

* O que acontece se mudarmos a implementagao de print(counter.inc(2));
dec de self.inc(-n) para counter.inc(-n)? print(cl.dec(1));
print(cl.inc(1));
print(cl == counter)

end



Delegacao

« Um objeto pode delegar a implementacao de seus object counter(1)

métodos para outro objeto def inc(n)
@ = @0 + n

end

_ o def dec(n)
« Com isso temos uma espécie de heranca da self.inc(-n)

Implementacao do objeto para qual ele delega end

def clone() new end
end

object c2(1)
def init(c)
@@ = c.clone()
end
def inc(n)
(@9) .inc(n)
end
end

c2.init(counter)
print(c2.inc(3)) -- 3



Recursao aberta

« Delegacao permite reutilizar a implementacao dos Obggitiﬁglz:ger(l)

métodos do objeto counter na implementagao dos @ = @ + n

métodos de c2 end
def dec(n)

self.inc(-n)
end
def clone() new end
end

« Mas s6 com delegacéo n&do temos recursao aberta

* O programa ao lado imprime -3: a implementacéo de  object c2(1)

. ~ def init(c)
dec em c2 delega para a implementacéo de dec em @ = c.clone()

counter, que chama self.inc, s6 que selféo end
clone de counter que esta em @0 de c2 def inc(n)
(@@) .inc(n*2)
end

. N : def dec(n)
Na recurao aberta, self seria c2, e o0 programa (@) . dec(n)

imprimiria -6 end
end

c2.init(counter)
print(c2.dec(3)) -- -3



Heranca

« Para ter recursao aberta vamos introduzir uma object c1(1)
forma implicita de delegacéo, a heranca de degelﬂcég)Jr )
Implementacgao end

def dec(n)
_ _ _ self.inc(-n)

« Um objeto vai poder extender outro objeto, o seu end
prototipo; ele ganha o mesmo numero de campos do def clone()
prot6tipo (mas ndo o seu conteldo), e pode ter engew
campos adicionais end

_ ] _ _ object c2(0) extends cl

« Se nao achamos um metodo no objeto entao def inc(n)

continuamos a busca no seu prototipo @ = @ + n*2
end
end

« Uma vez encontrado o metodo a chamada é feita _ .
| t print(cl.inc(2)); -- 2
ormAmEnE print(c2.dec(3)) -- -6



super

« A chamada de um método tem duas partes: buscar
0 método e a chamada em si

« Se comecarmos a busca no prototipo do objeto, mas
fizermos a chamada com self sendo o proprio
objeto, temos 0 comportamento de super nas
linguagens OO

» super delega a implementacao para o prototipo,
mas mantém a recursao aberta; o programa ao lado
Imprime -6

object c1(1)
def inc(n)
@ = @0 + n
end
def dec(n)
self.inc(-n)
end
def clone()
new
end
end

object c2(0) extends cl

def inc(n)
super.inc(n*2)
end
end

print(c2.dec(3))

-~ -6



